

**Совет Безопасности**

Distr.: General
7 October 2000
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Израиля при
Организации Объединенных Наций от 7 октября 2000 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

В течение последних 24 часов произошло резкое и опасное ухудшение и без того сложной и напряженной обстановки на Ближнем Востоке, в этот раз — на границе между Израилем и Ливаном. Акты агрессии, осуществленные против Израиля с ливанской территории в указанный период, создали серьезную и большую угрозу международному миру и безопасности в этом регионе.

В субботу утром, 7 октября 2000 года, вооруженная и разъяренная толпа, насчитывающая сотни человек, направилась к пограничному ограждению с ливанской территории, пытаясь снести его, сразу же после чего с территории Ливана последовал интенсивный обстрел израильских пограничных позиций террористическими элементами «Хезболлы» с использованием метательных взрывчатых веществ, реактивных гранат, ракет «Сагер» и артиллерийских снарядов. В ходе этой агрессии трое израильских военнослужащих были похищены одним из подразделений «Хезболлы», которое с этой целью проникло на территорию Израиля. Израильские военнослужащие были взяты «Хезболлой» в заложники и уведены на территорию Ливана. Акты агрессии против Израиля продолжались в течение всего дня.

Израиль рассматривает этот акт агрессии как исключительно серьезный и как вопиющее нарушение Устава Организации Объединенных Наций, основополагающих принципов международного права и резолюции 425 (1978) Совета Безопасности от 19 марта 1978 года, во исполнение которой Израиль вывел свои войска с ливанской территории.

После вывода войск с территории Ливана Израиль неоднократно призывал правительство Ливана выполнить свои обязательства в соответствии с международным правом, как того требует резолюция 425 (1978), восстановить при помощи Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) эффективный контроль над Южным Ливаном и обеспечить поддержание международного мира и безопасности со своей стороны границы. Несмотря на эти призывы, правительство Ливана вот уже в течение нескольких месяцев не может сдерживать провокационные и сопровождающиеся насилием нападения против Израиля через границу и даже поощряет их. Неоднократные дипломатические попытки со стороны Израиля предупредить о том, что ситуация на северной границе может ухудшиться,

были оставлены без внимания. В этой связи я хотел бы сослаться на письма от 6 июля (S/2000/661), 13 июля (S/2000/689), 4 августа (S/2000/769) и 15 августа 2000 года (S/2000/805), в которых Израиль доводит до сведения Генерального секретаря информацию о продолжающейся волне нарушений, совершаемых Ливаном вдоль границы, и тот факт, что эти акты потенциально могут дестабилизировать обстановку в пограничном районе и поставить под угрозу процесс поддержания международного мира и безопасности.

Израиль возлагает на правительства Ливана и Сирийской Арабской Республики полную и прямую ответственность за вышеописанные акты агрессии. Израиль призывает Совет Безопасности принять срочные меры с учетом его главной ответственности за поддержание международного мира и безопасности для обеспечения незамедлительного и благополучного возвращения израильских заложников и прекращения всей агрессивной деятельности против Израиля с территории Ливана.

Прошу распространить текст настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Ехуда Ланкри
Постоянный представитель Израиля
при Организации Объединенных Наций
